Информирование о результатах итогового сочинения (изложения)
Уважаемые участники ГИА 2024!
Ознакомиться    с    результатами  итогового сочинения (изложения) и просмотреть  изображения своих  работ можно через сервис  на   официальном   портале  http://ege.edu.ru/ в разделе Участникам ЕГЭ - Проверить результаты ЕГЭ 2024.
Прямая ссылка http://check.ege.edu.ru/.
 
С результатами итогового сочинения (изложения) участники могут ознакомиться в образовательных организациях (УККК-интернат(филиал)) или в местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении). По решению органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего государственное управление в сфере образования, ознакомление участников с результатами итогового сочинения (изложения) может быть организовано в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.
Результат итогового сочинения (изложения) как допуск к ГИА-11 действителен бессрочно.
Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания сочинения. Выпускники прошлых лет могут участвовать в написании итогового сочинения, в том числе при наличии у них итогового сочинения прошлых лет.
Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в написании итогового сочинения, вправе предоставить в образовательные организации высшего образования итоговое сочинение только текущего года, при этом итоговое сочинение прошлого года аннулируется.
 
Информирование о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций
Информирование о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций в 2024 году
 
Апелляции от участников ЕГЭ о несогласии с выставленными баллами областная конфликтная комиссия принимает дистанционно в соответствии с графиком. Телефон/факс 8(863)210-50-13
Подавать аппеляцию необходимо по месту регистрации на ЕГЭ (УККК-интернат(филиал))
График обработки апелляций о несогласии с выставленными баллами основного этапа ЕГЭ в 2024 году
Основной этап
 
 
При проведении ГИА в Ростовской области создается областная конфликтная комиссия (далее – конфликтная комиссия), которая уполномочена разрешать спорные вопросы по оцениванию экзаменационной работы и по соблюдению требований процедуры проведения ГИА.
Участник ГИА имеет право подать апелляцию в конфликтную комиссию в письменной форме:
· о нарушении установленного Порядка проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования
· о несогласии с выставленными баллами.
Порядок подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА 
Порядок подачи апелляции о несогласии с выставленными баллами 
 
1.Заявление об апелляции
2.Уведомление
3.Памятка участнику ЕГЭ в случае подачи апелляции о несогласии с выставленными баллами
4.Приказ минобразования Ростовской области от 22.02.2022 № 167 Положение ОКК
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